铁下决则大振大整



组合拳 促转型发展

整治 四无 生产经营单位 (无证无照、无安全保障、无合法场所、无环保措施的各类生产经营单位)、助推旧市场整治提升搬迁、拆除沿江造船业违法建筑,重重组合拳下,柳市镇的规划蓝图正在一一实现

整治 四无 企业促小微园区成长

四无 生产经营单位集中整治行动是 大拆大整 中的一大重要内容。这些带有安全隐患的企业不仅自身难以发展 壮大,而且在一定程度上拖了柳市产业转型升级的后腿。

10月25日起,柳市经济发展分局、执法中队、安监分局、环保分局等职能部门再次打出组合拳,查处并依法取缔全镇 四无 生产经营单位。

其中,对 四无 生产经营单位和经停业整顿仍未达到 要求的,一律依法予以取缔和关停;违法建筑安全隐患场所一律组织拆除,并停止水、电、气、热等供应服务,确保非 法违法生产经营行为得到有效遏制。

对 四无 生产经营单位的依法整治,能有效促进小微企业成长提升,同时加快小微园区的培育建设。

9月28日,柳市苏吕电器产业园的主体建筑正式结顶, 11幢高楼拔地而起。 原来的老园区只有3万平方米,仅能容纳30来家小微企业。 苏吕村党支部书记李成锋说, 目前, 园区80%的招商已经落实,电力、道路、绿化等配套设施都 在加速跟进,有望在农历年内完成验收。我们和商家们都期 望来年能够早日入驻。

据悉,结合三改一拆、再开发利用,苏吕村对老园区进行改造提升。园区建成后面积扩至20万平方米,可入驻70余家小微企业,预计年产值达10亿元,年创税5000万元。

方斗岩小微园一期工程的13幢标准厂房整齐大气,园区道路宽敞整洁。A区和B区道路旁各有厂房5幢,这些都是由面临拆除的违法建筑改建而成的统一规划的标准厂房。2000年前后,当时这里虽被称为 工业区 ,但布局非常混乱,都是简易低矮的违章厂房,出入道路狭小,环境脏乱差,还存在很大的安全隐患。如今,方斗岩小微园已成为拆后空间利用的样本,一期工程13幢标准厂房分为A、B、C三区,A、B区各有5幢,C区有3幢,均已全部投入使用。

方斗岩小微园B区的方圆气动于2014年7月搬迁到了园区,目前拥有一整幢厂房。当时的搬迁不仅给方圆气动带来了更大的生产空间,更带来了产能的提升、企业的规范和效益的增长,如今年产值达1000多万元。 现场厂房规范了,看起来也更大气了。以前多违章建筑,每逢夏天,就很怕台风到来。 方圆气动老板王建安说, 入驻园区后,我们更加注重安全生产,有安全才有效益。

据柳市镇相关负责人介绍,柳市镇将借 大拆大整 的东风,进一步加快推进小微企业园建设,全力抓好工业企业搬迁改造,着力促进企业培育发展。 ■李张侃

整治提升搬迁旧市场 东风长青农贸市场完成改造

我宣布,东风长青农贸市场正式开业! 10月21日一早,经过两年多的改造整修,位于柳市镇东风村的东风长青农贸市场以崭新的姿态重新开业。乐清市委常委、柳市镇党委书记潘云夫到场祝贺。

长青农贸市场始建于上世纪80年代初期。当时,包宅、后街一带居民众多,地理位置位于人流量大的建成区中心,水陆交通方便,长青农贸市场因此成为柳市第二大农贸市场,辐射柳市建成区北片十多个村,满足了居民的日常生活采购需求。

30 多年的变迁更迭,农贸市场的硬件设施已大大落后。市场内脏、乱、差现象普遍存在,地面污水横流,无处下脚,最为人们所关注的食品安全卫生问题更是无法保证,群众反应强烈。

2014年,东风村村双委在上级有关领导的重视下,在 乐清市政府关于提升改造农贸市场的精神鼓舞下,将改造 长青农贸市场提上日程。同年,办好各方手续、设计好图 纸后,改造工程投入施工。

经过两年多的施工和各方面的共同努力,东风长青农 贸市场于2016年9月全面完工,于10月顺利通过乐清市 级17个单位部门的联合验收。

据悉,新长青农贸市场占地面积为1750平方米,共设计了128个摊位。以 划行归市 的原则,分别有水产区42个、蔬菜区27个、熟食区15个等摊位。市场内卫生设施齐全,地下排污、排水系统先进。还设立了食品卫生安全检测室,每天不定时、不定位地抽检各类食品,也可免费为市民代检不放心的食物。



买菜也是一种享受。

我们关注环境清洁和食品安全,希望打造大家认可的 放心农贸市场,希望广大居民能安心在这里采购安全卫生 的食品。 东风村党支部书记包伟丰说。

长青农贸市场改造系柳市镇旧市场整治提升专项行动的一部分。因年代久远,一些旧市场消防设施老旧,经营生活混杂,存在不少安全隐患。近来,柳市对全镇旧市场进行铁腕整治、搬迁关闭、综合治理,致力于打造一批设施先进、建筑安全、管理规范、群众满意的专业市场和农贸市场,形成布局合理、功能完善、辐射力强的市场集聚格局。

此外,柳市镇还制定旧市场整治提升搬迁三年行动计划。计划2016年底前,完成农贸市场整治提升2家,启动专业市场改造2家;完成农贸市场改造升级1家,综合整治3家。2017年底前,完成专业市场整治提升1家。2018年底前,完成8家专业市场和农贸市场的整治提升。

/ ■陈清清

拆除沿江造船业违建厂房

在柳市七里港、黄华沿江一带,原来有许多造船 厂,这些造船厂停产后在厂区搭建临时厂房用于出租。 而这些厂房大多位于堤坝外,没有办理相关审批手续, 存在严重的防汛抗台、安全生产隐患。

防汛抗台时,我们到沿海的长岐、黄华、七里港等社区巡查,发现堤坝外的一些厂房在生产,车间内液化气罐和氧气罐放一起,看起来十分危险。 柳市镇有关负责人说,柳市镇沿江造船业违法建筑拆除是一项大任务,需要各相关部门通力协作。

柳市安监分局副局长朱优勉说: 这几年来,各部

门一直在努力推进查处沿江造船业违法建筑工作。这次 全镇开展 大拆大整 专项大行动,对沿江造船业治理 工作来说既是一种鞭策,也是一种推动。

接下来,柳市镇将有效发动党员干部、村民代表及工青妇等群团组织的桥梁纽带作用,通过各种方式广泛宣传,并与相关职能部门及社区,对相关企业生产经营、资产抵押、违法建设、环境污染等情况进行排摸,责令不符合标准的企业及时腾空厂房。今年12月底,计划拆除14万平方米的违法建筑,明年6月份底计划拆除完毕。

